



## 我区首家“电力爱心超市”开业



村民在“电力爱心超市”兑换物品。 吴莉 摄

本报讯(通讯员 吴莉)“我参加村里的各种活动积攒的积分,今天兑换了一袋米、两包洗衣粉,还有香皂,没花一分钱。”9月20日,南川首家“电力爱心超市”在合溪镇凤门村投入运营,村民李光先拎着刚从“电力爱心超市”兑换的物品,笑得合不拢嘴。

走进凤门村的“电力爱心超市”,约40平方米的空间充分结合“慧农帮”“电力驿站”等电力元素,米面粮油、洗护用品等商品整齐罗列在货架上。在这里,所有商品“明码标价”,村民对自己能兑换的商品一目了然。村民可以通过做好房前屋后卫生、参加志愿服务或公益活动等方式挣得积分,然后用积分兑换相应物品。小小积分不仅调动了村民的积极性,把“村里事”变成了“大家

事”,还有效节约了村民的家庭开支,让“小积分”释放“大能量”。

据了解,区供电公司“电力爱心超市”遵循村民生活需求设置日化兑换区、副食兑换区等,是“南川供电+合溪镇政府”乡村振兴合作共建的重点项目。该项目以“超市”为载体,通过“国网献爱心、镇政府指导、村支两委组织活动、村民积分获物”,充分调动村民参与美丽乡村建设行动的积极性,在乡村公共基础设施管护、人居环境整治、农村生态环境保护等方面尽责出力,共建美好家园,助力乡村振兴、共享振兴成果。



## “理响178·一起加油吧” 微宣讲走进陶坪村

本报讯(记者 刘晓娟)9月22日,我区“理响178·一起加油吧”微宣讲暨志愿服务活动走进德隆镇陶坪村。

区委常委、宣传部部长,区文明实践志愿服务总队副队长康平来到德隆镇陶坪村梁家院子,以“深入贯彻党的二十大精神,推进城乡精神文明建设融合发展”为主题,围绕乡村振兴,结合陶坪村发展,为当地村民和“陶坪人家”志愿者开展理论微宣讲。

近年来,德隆镇全面推进乡村振兴,交通实现了“村村通”,大树叶串起了“大产业”,山沟沟成了“宝藏地”,乡野间成了“度假村”,致力推动“绿水青山”转化为群众看得见的“金山银山”。

康平说,陶坪村拥有得天独厚的生态自然资源,要依托独有的海拔、生态优势、旅游资源,大力发展乡村旅游。要继续以乡村振兴为抓手,推进组织振兴、人才振兴、产业振兴、文化振兴、生态振兴。要持续强化壮大主导产业,因地制宜培育发展特色产业,以产业拉动人才回流,将人才举起来、用起来、留下来。要不断开拓创新,培育乡村旅游新业态,让游客愿意来、住得下、留得住。要把物质文明和精神文明一起抓,深入推进环境整治,培育文明乡风,让德隆陶坪在“大金佛山178环线”上展现新时代新农村的新风尚。

## 我们的节日·中秋

### 月饼市场种类多 价格更趋亲民

### 区市场监管局 守护中秋「团圆」味道

本报讯(记者 王莹)中秋佳节将至,月饼消费逐渐火热。连日来,区市场监管局聚焦销售环节,对月饼等节令食品开展节前检查,守护人民群众中秋“团圆”味。

在城区多家超市,执法人员对各类月饼的生产日期、存放条件、保质日期等方面进行专项检查,对每个品种进行溯源。“通过查验单据追溯源头了解生产厂家,再经过市民抽检了解市场情况,从而守护消费者‘舌尖’上的安全。”区市场监管局食品二科工作人员朱星宇介绍说。

为营造简约适度、绿色低碳的良好市场氛围,检查过程中,执法人员还严查月饼是否符合国家标准中的强制条款,是否存在混装其他商品、包装层数超标、使用贵金属和红木材料包装、包装成本超标等违法违规行为。朱星宇说:“今年检查的礼盒装都是在规定价位以下,消费者也可以通过实惠亲民的价格买到心仪的礼盒装月饼,也不会像以前一样,花了很多钱但是买到的只是精美盒子。”

本报讯(记者 王莹 见习记者 雷子欣)又是一年中秋佳节,在城区各大商超,月饼已经有了专属“摊位”。这些月饼种类繁多、外观别致,麻饼、冰皮、云腿、苏式、广式、滇式,让人眼花缭乱。从几块钱一斤的散装月饼到包装精美的礼盒装月饼,市民可按需选购。

“马上中秋国庆双节来临,买盒

月饼带回家,一家人在一起也有一种氛围感和仪式感。”市民唐先生说。商家介绍,他们每年都会在选品会上购买往年销售好的口味和品种,同时订购今年不错的新品。“在往年的基础上,我们增加了流心月饼等新品种,走的是中档路线,价格比较亲民。”某商超店长刘涛说。

据介绍,今年月饼虽延续了

往年低、中、高档月饼的不同选择,但更倾向于中档价位,在更加亲民的基础上,也满足多种消费群体的需求。

目前,市面上月饼的销量正在逐渐提高,预计节前达到销售高峰。“当前销售情况基本还是以散装为主,一般月饼市场的高峰为节前的三四天。”刘涛说。



### 区纪委监委: 深入一线 靠前监督

近日,区纪检监察干部在楠竹山镇谢坝村稻田虾塘、鱼田养殖基地走访了解情况。随着中秋、国庆节临近,连日来,区纪委监委聚焦我区产业发展、惠民政策落实等方面陆续走进各乡镇开展监督管理,护航乡村振兴。

特约通讯员 彭忠志 摄

## 我区组织收听收看全市 中秋国庆假期安全防范工作会议

本报讯(记者 李崎君)9月25日,我区组织收听收看全市中秋国庆假期安全防范工作会议。

会议指出,中秋国庆长假即将来临,探亲流、旅游流交织叠加,安全防范面临更大的压力。各级各部门要认清安全防范工作的严峻形势,保持高度警觉,以有力的措施、过硬的作风坚决防范化解重大安全风险,为群众平安过节和亚运会顺利举办创造安全稳定的环境。

会议强调,要树牢底线思维,时刻绷紧安全生产这根弦,切实增强做好安全防范工作的责任感紧迫感,坚决扛起安全守护稳定政治责任。要加大工作力度,深入研判安全生产重点领域潜在的风险隐患,精准落实各项安全防范措施,确保道路交通、文化旅游景点、生产经营单位等重点部位安全生产形势稳定。要靠前履责,抓实风险排查,常态化开展安全隐患大排查、大排查、大整治行动,坚决防范各类重大安全生产事故发生,确保人民群众平安祥和过节。

副区长金强在南川分会场收听收看会议。

## 四川省乐山市井研县到村任职 选调生培训班在我区开班

本报讯(记者 聂灵灵)9月25日,四川省乐山市井研县到村任职选调生培训班在我区开班。

本次培训为期3天,学员们将专题学习成渝地区双城经济圈建设有关内容,前往区规划展览馆、尹子祠公园、东街文旅小镇、天星文旅小镇、惠农蓝莓生产基地、重庆三不食品、大观园等地,深入了解和学习我区在城市更新、文旅融合、生态农业、乡村振兴、“两山论”南川实践等方面的工作举措和经验。

据了解,区委党校与井研县委党校达成战略合作协议,共同搭建优质教学、科研资源共享平台,探索人才培养、干部教育培训合作新机制,在教学管理、师资培训、学科建设、教学改革、课题研究、学术交流、成果转化等方面展开全面协作,为共同推动成渝地区双城经济圈建设添砖加瓦。

## 区关工委调研区教委关工委工作

本报讯(记者 黎明)9月22日,区关工委对区教委教育改革发展创新、区教委关工委关心下一代工作开展专项调研座谈。

座谈会上,区关工委听取了区教委、区教委关工委的相关情况汇报。

区关工委肯定了区教委、区教委关工委的工作。会议指出,关心下一代工作事关党的事业薪火相传、后继有人,意义重大。区教育系统充分发挥“五老”作用,用心用情用力做好关心下一代工作,助力我区教育事业不断取得新发展、迈上新台阶。各级关工委及工作团要深入基层,加强调研,梳理工作要点,推进关工委工作制度化、规范化、科学化;要分工负责,齐抓共管,互通情况,相互配合;要加大关心下一代工作宣传力度,动员全社会积极行动起来,形成关心下一代的强大合力。

### (上接第一版)

陈泽洪说,在专利研发方面,方略精控一马当先,多年来一直加大研发费用投入,引进高校团队、高级工程师等专业人才,成立研发创新中心……搭建起了较为完善的自主研发和检测平台、质量管理体系,为公司发展奠定了坚实基础,在产品层面的竞争上,方略精控赢得了领先优势,但随着同类企业的迅速成长以及产业结构的调整,曾经的“卖方市场”逐渐变成了“买方市场”,这就要求公司走出去,加强营销,抢占市场,迎难而上,撸起袖子加油干。

翻看今年的销售业绩,从一季度的下降21%,到上半年的增长0.4%,再到目前的5%,经过大家的努力,方略精控终于抵住了下滑压力,实现了逆市上涨,看着士气满满的营销团队,陈泽洪再次充满了信心。接下来,他将带领团队前往广州、福建、上海等地开拓市场。“时不我待,走出去是唯一的出路。”陈泽洪坚定地说。

(作者系隆化八小教师)

## 相遇支教,他们向光而行

### 教育故事



张鹏在上课中。

隆化八小供图

来。我说:“得到卫生院去检查。”他说:“我走不了。”我说:“我背你。”他连忙摆手。“快来!”我蹲下去,不容他反驳。他畏畏缩缩地趴在我背上,这时又下起了毛毛雨,幸好他个子不大,我背着他,一歪一扭地向前走去。快到的时候,我感觉肩上突然滴着一点热液,那不是雨点,是他的泪水!

下午放学后,我让他到办公室,问他脚还痛不痛,并拿出一双崭新的袜子递给他,说:“穿上吧,保护好脚。”他接了过去,眼泪夺眶而出,突然向我深鞠一躬,说了声:“老师,谢谢你!”便扭头离开了。

从那以后,他像变了个人,做什么都很积极,同学们对他刮目相看,他奶奶也夸他懂事了。初三快毕业时,他选择了提前进入职高学习。临走那天,他塞给我一张纸绘的贺卡,我打开一看,上面写有四个字:“师恩难忘!”

看着他上车,我举起拳头为他加油。他使劲点点头,眼眶又落下一滴眼泪。我知道,一年的呵护,让这个“倔”孩子彻底改变了;未来的旅程,他也一定会好好地走下去。

### 泰国认识的憨少年

2019年,我被外派到泰国北部的光华公学援教,主要教高二年级的汉语课。这个班只有15个学生,晚上6点开始上课,但学生很难到齐,而唯一从未迟到旷课的是一个叫周朝海的同学。

周朝海长得有些黑,模样憨憨的,他做事认真老实,是班长。每天上课前十分钟,周朝海就一个人端坐在教室里看书了。他上课很认真,也很好学,下课时

我们常常谈心、聊天,也因此熟识起来。

他是缅甸人,已经20岁了,家里除了父母,还有一个妹妹。父母是本分的农民,没什么经济收入,他就来泰国打工补贴家用,供妹妹上学。他上班的地方就在学校附近,每天他上完班,就骑摩托车来上学。

“你打工能挣多少钱呢?”我问。“一个月两千多人民币吧。”他说。两千多元除了寄一些回家里,还要交学费管生活,他也是够吃紧的。“那你为什么要来学汉语呢?”“我想以后有机会就到中国去。”听他这么说,我一方面为祖国骄傲,一方面佩服他的勇气。

我承诺半学期后,和同学们一起做重庆火锅吃。周朝海很高兴,常常来问我什么时候能做,他可以安排同学们买菜、帮忙。那是同学们最开心的一天,每个人都行动起来,我和他们一起做火锅,一起吃,一起唱。我还给他们讲起了中国,讲起了重庆,讲起我国内的学生,我们的热情交融在一起,算是一场愉快的师生跨国联欢会。

周朝海对我说:“老师,认识您,很高兴!”他没有多余的话,憨憨的脸上露出真诚的微笑。

我想,教育是无分国界、无分时间的,只有用心去触碰学生的心灵,你才能给予他们莫大的鼓励,帮助他们点燃热情与梦想。我在一次作专题培训时,就送给他们一副对联:“传中华美德三尺讲台抒壮志,播汉语文化一片冰心写春秋。”

暑假开始,我也要回国了。周朝海专门到学校找我,给我一包他亲手包装的酥糖,憨笑着对我说:“以后到中国重庆,找你。”然后,拉着我一起拍照,他虽然有些不舍,但眼里闪烁着光芒。我知道,那是希望之光。

□ 张鹏

从教二十八年,我与学生每天都在续写不一样的故事,这些故事,如浩瀚星辰般璀璨,如一杯香茗般醇美。尤其在两次支教时,有两个学生,始终深深印在我的脑海里,如照片般清晰。

### 山里认识的倔孩子

第一次支教是到中桥乡中心校,我上九年级的语文兼班主任。

上课没几天,我注意到一个叫小赵的男生,他总爱迟到缺课、不做作业、随便骂人……简直是问题学生中的“集大成者”。我找他谈话,但无论我说什么,他都一声不吭。

事出必有因。我渐渐了解到,小赵的

父母在他三岁时就外出打工,他一直跟着奶奶生活。他奶奶说:“他爸妈不在,我管不住啊!”一个从小缺少父母关爱的孩子,就像一株失去牵引的瓜蔓儿,必须给予他爱的力量,才能令他茁壮成长。

我决定从一句表扬开始。他哪天没迟到,我表扬他;作业稍微认真一点,我表扬他。我还有意让他抱抱本子、关关门窗,开始他不以为意,时间长了,眼角竟有一丝光彩。

最大的转变在那个下雨天。早上,他没来学校,也没请假。我以为他又逃课,就往他上学的路上找去。道路蜿蜒曲折,下了点雨,有些湿滑。走了不到一半,发现脚下有个人,正是小赵。我问:“你怎么不到学校?”他说:“我脚崴了。”我才注意到他一只脚的脚踝肿了起